Осторожно, грипп

Грипп – самая распространенная в мире тяжелая вирусная инфекция. Как известно, существует три разновидности гриппа – А, В, С. К гриппу восприимчивы все люди, не имеющие иммунитета. Заболевание наблюдается чаще зимой и весной. Наиболее тяжелые формы гриппа с осложнениями  и высокой смертностью наблюдаются у детей первого года жизни, у пожилых людей и у людей любого возраста, страдающих хроническими заболеваниями. Основная причина смерти – осложнения.

Грипп у детей протекает особенно тяжело, т.к. в дошкольном возрасте ребенок впервые сталкивается с этим вирусом. Заболевание в не иммунном организме нередко протекает в гипертоксической форме с явлениями, так называемой гриппозной энцефалопатии, геморрагического отека легких – главными причинами летального исхода при гриппозной инфекции.

Основными отличиями клиники гриппа от остальных ОРВИ являются:

- всегда острое начало

-температура в течение нескольких часов достигает максимального значения (39-40С)

- быстро нарастают симптомы интоксикации: озноб, обильное потоотделение, сильная головная боль в лобно-височной области, боль при движении глазных яблок, головокружение, ломота в мышцах и суставах,

- обычно не бывает сильного насморка, характерна лишь небольшая заложенность носа, которая появляется ко второму дню болезни,

- на вторые сутки болезни часто возникает мучительный кашель, боль за грудиной по ходу трахеи, чихание бывает редко

- утомляемость, слабость, головная боль, раздражительность, бессонница могут  сохраняться на протяжении 2-3 недель.

Типичные осложнения после гриппа -  наиболее часто встречаются риниты, фарингиты, ларингиты, трахеиты, бронхиты, бронхиолиты. К госпитализации и смертности приводят синуситы и пневмония, обострение хронических заболеваний сердца, легких, почек на фоне интоксикации. Реже встречаются средний отит и нарушения со стороны желудочно-кишечного тракта.

Проведенная своевременно вакцинация против гриппа защищает от заболевания около 80% здоровых детей и взрослых, а при возникновении заболевания существенно облегчает тяжесть клинического течения гриппа, снижает частоту осложнений и летальность. Прививки проводят ежегодно. Специфическая профилактика гриппа осуществляется вакцинами, созданными из актуальных для данного эпидемического сезона вакцинных данных, ежегодно рекомендуемых ВОЗ. Даже если вакцина, рекомендованная для текущего сезона, содержит 1 или более антигенов, входящие в предыдущие годы, ежегодная вакцинация вакциной текущего сезона  необходима, поскольку иммунитет снижается через год после вакцинации.

Противопоказаниями к вакцинации являются: 

- аллергия на белок куриных яиц,

- аллергические реакции на введение любой гриппозной вакцины,

- острые заболевания и обострения хронических,

- прогредиентные заболевания нервной системы.

Вирус гриппа  распространяется воздушно-капельным путем или же, что более важно – через прикосновение грязными руками к носу или рту. Вирусы гриппа  могут сохраняться на поверхностях в течении нескольких часов, к примеру, на поверхности стола, телефонах, на дверной ручке, к которой прикоснулся человек, чихнувший в руку.

Меры профилактики гриппа:

- носите маску,

- избегайте рукопожатий, поцелуев, объятий,

- избегайте близкого контакта с больными, а также держитесь подальше от больших скоплений людей,

- регулярно и тщательно мыть руки с мылом или протирать их спиртосодержащим средством, 

- регулярно открывать окна и проветривать помещения вашего жилого дома,

- вести здоровый образ жизни, в том числе спать достаточное количество времени, правильно питаться и сохранять физическую активность.

Если вы чувствуете недомогание, у вас высокая температура, кашель или боль в горле, то:

- по возможности оставайтесь дома, не ходите на работу или места скопления людей и немедленно вызывайте врача  или скорую помощь,

- отдыхайте и пейте много жидкости,

- при кашле и чихании прикрывайте рот и нос  одноразовыми носовыми платками, после чего избавляйтесь от них надлежащим образом. 

Нужно помнить, что своевременная прививка против гриппа и своевременное обращение за медпомощью позволяет снизить риск осложнений и ведет к быстрому выздоровлению!
