Рецензия
[bookmark: _GoBack]      на  программу «Тропинка здоровья» по физическому развитию детей старшего дошкольного возраста, в рамках организации занятий по физической культуре  на воздухе с использованием элементов технологии терренкур, разработанную авторским коллективом МАДОУ  ЦРР –детский сад  №2 г. Усть-Лабинска: Шинкаренко Людмила Ивановна, заместитель заведующего по воспитательно-методической работе; Нещеретова Татьяна Анатольевна, старший воспитатель; Нарубень Светлана Николаевна, инструктор по физической культуре;  Пивина Екатерина Олеговна, инструктор по физической культуре; Куксина Нина Вениаминовна, воспитатель;Невмержицкая Анна Анатольевна, воспитатель;  Шомовская Юлия Викторовна,  воспитатель.
Программа «Тропинка здоровья»  разработана  как  парциальная программа по физическому развитию  для детей старшего дошкольного возрастав рамках организации занятий по физической культуре  на воздухе с использованием элементов технологии терренкур.Цель программы- оздоровление детей дошкольного возраста с помощью пеших прогулок по территории  дошкольного образовательного учреждения.
 Содержание программы реализуется в рамках  областей:  «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие». 
Структура программы соответствует требованиям ФГОС ДО. В целевом разделе определены задачи и целевые ориентиры программы.  Разработано содержание образовательной деятельности разных видов и культурных практик по каждой  образовательной области, предложены образовательные ситуации, с использованием системно-деятельностного подхода, современных формы организации детской деятельности: игры-путешествия, экспериментирование,решение проблемных ситуаций.
 К программе прилагаются: тематическое  планирование, сценарии образовательных ситуаций  по физическому развитию. В программе предложены формы взаимодействия с семьями  воспитанников.
Педагогами разработаны методические рекомендации по  организации предметно-развивающей  среды по программе «Тропинка здоровья». Предложены варианты нанесения разметки на асфальте,  подходы к  организации стационарных и временных познавательных центров,  способы включения экологической тропы, тематических веранд, спортивных комплексов в структуру образовательной ситуации.
Программа рекомендована   воспитателям дошкольных образовательных учреждений.
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