Проект «Медовое путешествие»
-Здравствуйте, меня зовут Фирсов Егор, мне 6 лет. Я хожу в подготовительную к школе группу детского сада №2 города Усть-Лабинска. А хотел я вам рассказать о своем медовом путешествии.

-Однажды, гуляя на лужайке, я увидел, как маленькая пчелка перелетала с цветка на цветок и своим хоботком пила сладкий нектар.

-«Ну и сладкоежка!»-, сказал я, но мама ответила, что я ошибаюсь, пчелка понесла нектар в свой домик -улей. Я захотел посмотреть на этот домик и вместе с мамой мы пошли к пчеловоду на пасеку. Там я увидел много-много ульев и попросил: «А можно один открыть?»

-Пчеловод предупредил: «Если открыть улей, то вылетят пчёлы-стражники, они никого не подпускают к своему домику». Но я хотел узнать, что же там внутри домика. Пчеловод надел маску, открыл улей и достал какие-то решетки. «Это, сказал он,- соты. Их пчелы-строители создают из воска. В них они хранят мёд». Из рассказа я узнал, что в пчелиной семье каждая пчелка занимается определенным делом. Кроме пчел-строителей и стражников есть пчела- матка, она откладывает яйца из которых появляются молодые пчелки. Чтобы в улье не было жарко, у них есть свой особый вентилятор. Это крупная пчела, она сильно машет крыльями и проветривает соты. Так я узнал, как устроен улей.

Но больше всего меня интересовал вопрос: как же получается мёд? С этим вопросом я обратился к нашему воспитателю, Галине Витальевне. Она искала эту информацию в энциклопедиях и в интернете и объяснила мне, что пчелка пьёт сладкий нектар, а он в её зобике превращается в мёд, который она откладывает в соты. Вот таким образом пчелки добывают душистый и сладкий мед. Меда получается очень много и пчелки делятся им с нами.

Мне так понравились пчелки, я захотел сделать игрушечную пчелку. Прейдя в детский сад, я попросил Галину Витальевну помочь мне. Мы взяли нитки, ножницы, клей, картон и у нас получилась очень симпатичная пчёлка. Моя поделка на конкурсе «Сохраним пчелу, сохраним планету» отмечена настоящим дипломом.

Один раз я был с мамой на медовой ярмарке , видел там много разного меда: липовый, гречишный, подсолнечный, каштановый, донниковый, мед белой акации и другой.-А почему его так называют?- спросил я у продавца.

-Продавец рассказала, что каждый мед собран с одного растения, но есть и мёд , собранный с разных растений — это горный, луговой, лесной, цветочный. Ещё я увидел, что мёд бывает разного цвета от белого до коричневого. 

Когда мы с мамой решили купить мёд, то бабушка предупредила, что не все пчеловоды продают натуральный мед, и иногда добавляют в него мел или крахмал. Это можно проверить:

· Натуральный мед полностью растворяется в воде;

· Если капнуть в раствор мёда каплю йода и он посинеет, то в нем есть крахмал или мука;

· А если в раствор меда капнуть уксуса и он зашипит, значит в мед добавили мел.

· Можно в мел положить кусочек хлеба, если он разбухнет, то мёд разбавлен.

Настоящий мёд тянется за палочкой длинной непрерывной струйкой-нитью, а когда она прервется и опустится, то на поверхности образуется башенка.

Из бесед с взрослыми я узнал, что мёд очень полезен и его называют в народе природным лекарем.

Я вспомнил, когда болел, мама поила меня чаем с медом. А когда я обжог палец, мне помазали ранку медом и она быстро зажила. Мама еще много рассказала о полезных свойствах меда, например, когда болит горло, то его нужно полоскать теплой водой с мёдом, а если появится кашель, то используют такое народное средство как настой редьки с медом.

Мед-это очень вкусное лакомство. Вместе с мамой мы дома готовили медовые конфеты: смешали мед, орехи, толченные сухари и молоко, раскатали на доске, посыпали сахарной пудрой и вырезали формочкой разные фигурки.  Вкусными конфетами я потом угощал своих друзей.

Мама рассказала, что с добавкой меда пекут медовые пряники, рулеты, но больше всего я люблю как мама готовит к празднику или Дню рождения медовый торт.

В детском саду я узнал, что в августе есть большой православный праздник «Медовый Спас». Вместе с Галиной Витальевной мы ходили в церковь и освящали мед и яблоки. Наш батюшка Александр рассказал, что в этот день на Руси начинается выломка сот, мед уже «поспел». Надо угощать в этот день друг друга медом и есть его вместе с кашей и фруктами. Я думаю, что убедил Вас, что пчелиный мед не только вкусный, но и полезный и предлагаю Вам начинать свое утро с чайной ложечки меда.

