«I Всероссийский съезд работников дошкольного образования»

В городе Москва 30 сентября – 01 октября состоялся I Всероссийский съезд работников дошкольного образования, проводимый Министерством образования и науки Российской Федерации и Российским книжным союзом. По словам организаторов и участников съезда – это знаменательное историческое событие в системе дошкольного образования России, связанное со многими позитивными переменами.

В работе съезда приняли участие представители всех субъектов Российской Федерации: представители органов исполнительной власти, педагоги и руководители дошкольных образовательных организаций, работники системы профессионального образования, в общей сложности более 1000 человек. В составе делегации Краснодарского края в мероприятии участвовала руководитель МАДОУ ЦРР – детский сад №2 МО Усть-Лабинский район. 

Поздравления с профессиональным праздником работников дошкольной системы, приветственные слова прозвучали от Президента РФ В.В. Путина,  Правительства РФ, Председателя Совета Федерации РФ, председателя Государственной Думы РФ. 

С докладами к коллегам обратились: министр образования и науки РФ Ливанов Д.В., президент Российского книжного союза Степашин С.В., руководитель Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Онищенко Г.Г., директор ФГАУ «Федеральный институт развития образования», зав. кафедрой психологии личности МГУ, академик РАО Асмолов А.Г., и.о. президента РАО, академик РАО Фельдштейн Д.И., председатель Всероссийского педагогического собрания Иванова В.Н., директор НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков научного центра здоровья детей РАМН Кучма В.Р., а также авторитетные ученые и специалисты в области дошкольного детства. Участники съезда имели возможность познакомиться с передовым опытом отдельных субъектов РФ, который также был представлен в докладах.

В формате пленарного заседания и работе в рамках секций обсуждались многие актуальные вопросы: современное состояние и тенденции развития дошкольного образования как первого уровня образования в РФ, перспективы внедрения стандарта дошкольного образования, тема профессионального стандарта педагога дошкольных образовательных организаций, а также проблемы подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников системы дошкольного образования в контексте происходящих перемен. 
Участники I Всероссийского съезда работников дошкольного образования отметили его особую значимость для представителей системы дошкольного и профессионального образования, приняли во внимание информационно-методические материалы, представленные на съезде, и выразили готовность продуктивно использовать их в своей профессиональной деятельности. 
