24 октября 2013 г. в городе Усть-Лабинске 

прошло зональное семинар-совещание в рамках 

VII краевого форума педагогов дошкольного образования 

Участники: специалисты по дошкольному образованию и ЦБ, руководители дошкольных образовательных учреждений и педагоги, методисты территориальных методических служб, преподаватели и студенты СПО.

Количество: 200 человек.

Муниципальные образования (участники совещания): город Геленджик, город Новороссийск, Белореченский район, Апшеронский район, Курганинский район, Северский район, Туапсинский район, Успенский район, Мостовский район, Новокубанский район.

На базе МАДОУ ЦРР – детский сад №2 в рамках работы состоялось проведение секции №4 на которой обсуждались финансово-экономические аспекты дошкольного образования. Ответственным за проведение секции была Елена Валерьевна Мясищева, начальник отдела дошкольного образования министерства образования и науки Краснодарского края,  а 

руководителем секции - Ольга Викторовна Лукашева заведующий кафедрой экономики и правового обеспечения образовательной деятельности ККИДППО, кандидат экономических наук.
В работе секции принимали участие 50 человек, которыми активно обсуждались следующие вопросы:
· Нормативно подушевое финансирование дошкольной организации
· Новая система оплаты труда

· Государственное (муниципальное) задание

· Эффективный контракт
Участники секции разделились на 6 подгрупп, в которых на практике с помощью раздаточного материала пробовали просчитать по новой методике расчета количество штатных единиц и финансовое обеспечение определенного детского сада.  

Итогом работы секции стали готовые проекты по расчету штатного расписания и фонда оплаты труда разных моделей ДОУ при переходе на подушевое финансирование.

