КАЛДУЗОВА ГАЛИНА ВЯЧЕСЛАВОВНА
Победитель конкурса лучших педагогических работников дошкольных образовательных учреждений 2013 г. 

на грант губернатора Краснодарского края
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Воспитатель МАДОУ ЦРР – детский сад №2 МО Усть-Лабинский район,  активно участвует во внедрении инновационных педагогических технологий в образовательный процесс детского сада в рамках федеральной стажировочной площадки «Создание современной муниципальной модели дошкольного образования, обеспечивающей его доступность и качество».
Свой опыт  «Использование технологии проектирования в познавательно-речевом развитии детей дошкольного возраста» представляла на семинарах и мастер- классах для стажеров из федерации и края  и  слушателей курсов повышения квалификации  краевого института дополнительного профессионального педагогического образования.

Галина Вячеславовна один из авторов модифицированной программы по предшкольной подготовке «Тропинка к школе», имеющей рецензию ККИДППО.
Её воспитанники призёры регионального  конкурса исследовательских работ и творческих проектов дошкольников и младших школьников  «Я-ИССЛЕДОВАТЕЛЬ» в городе Сочи,  победители краевого конкурса «Служба спасения-01» .

Большое внимание уделяет  приобщению детей к здоровому образу жизни посредством туризма. Материалы её опыта опубликованы журнале «Справочник старшего воспитателя» №8 2013 г.
