МОДЕЛЬ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ 
В ГРУППЕ КРАТКОВРЕМЕННОГО ПРЕБЫВАНИЯ 
ПО ПРЕДШКОЛЬНОЙ ПОДГОТОВКЕ 
В РАМКАХ ЧАСТНО-МУНИЦИПАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

Данная модель группы кратковременного пребывания по предшкольной подготовке представляет собой особую форму взаимодействия дошкольного образовательного учреждения с индивидуальными предпринимателями по предоставлению детям дошкольного возраста качественных образовательных услуг на базе ДОУ.

Присмотр, уход, питание, оздоровление индивидуальный предприниматель осуществляет в рамках своей деятельности. Организацию воспитательно-образовательного процесса обеспечивает дошкольное учреждение, имея лицензию на осуществление образовательной деятельности ,а также психолого-педагогические условия (программно-методическое и кадровое обеспечение, материально-техническое оснащение), соответствующие ФГТ.

Данное партнерство дает возможность сделать деятельность индивидуальных предпринимателей , занимающихся присмотром и уходом за детьми дошкольного возраста открытой и прозрачной для муниципального образования и управления образования. 

Такая группа является одной из разновидностей групп кратковременного пребывания по предшкольной подготовке и создана с целью подготовки детей старшего возраста к школьному обучению ,социальной защиты прав и интересов детей, обеспечения равных стартовых возможностей при подготовке детей к школе.

Основными функции данной группы являются

-формирования основ готовности к школьному обучению;

-обеспечение интеллектуального и личностного развития ребенка;

-коррекция речевого и психического развития детей;

-обеспечение преемственности дошкольного и начального школьного образования;

Путем организованной доставки из помещения частного предпринимателя дети 5,5-7 лет пребывают в дошкольное учреждение во вторую половину дня, так как в первую половину дня помещения дошкольного учреждения заняты детьми , которые находятся в ДОУ полный день и детьми групп кратковременного пребывания, приходящими из дома в индивидуальном порядке. Данная группа работает по принципу кабинетной системы. Не смотря на то, что за группой закреплена небольшая игровая комната, в ней проводятся занятия только познавательно-речевого цикла. Работа по художественно-эстетическому, физкультурно-оздоровительному направлению проводится в залах, студиях, кабинетах дошкольного учреждения. Эти занятия проводят педагог дополнительного образования по изобразительной деятельности, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре.

Кроме фронтальных занятий с детьми проводятся индивидуальные занятия со специалистами по коррекции речи с учителем -логопедом и педагогом психологом.

Дети присутствуют в детском саду 3,5 часа без питания, из них 2 часа с перерывами отведено проведению фронтальных занятий, а остальные 1,5 часа -индивидуальным занятиям , прогулке , самостоятельной деятельности.

