Информация для родителей о плановых профилактических прививках
Полиомиелит: вакцина создает длительный иммунитет к вирусу 1, 2, 3 типов у 90-95% привитых.

Способ применения: прививочную дозу вакцины закапывают в рот за 1 час до еды. Запивать вакцину водой, а также пить или есть в течение часа после прививки не разрешается.

Реакция на введение: побочные действия на введение вакцины практически отсутствуют. У отдельных привитых, предрасположенных к аллергическим реакциям, чрезвычайно редко могут наблюдаться аллергические осложнения в виде сыпи типа крапивницы или отека Квинке.

Противопоказания: 1. Невротические расстройства, сопровождавшие предыдущую вакцинацию полиомиелитной вакциной;

2. Иммунодифицитное состояние (первичное), злокачественные новообразования;

3. Плановая вакцинация откладывается до окончания острых проявлений заболевания и обострения хронических заболеваний. При нетяжелых ОРВИ, острых кишечных заболеваниях прививки проводят сразу после нормализации температуры. 

АКДС: (вакцина коклюшно-дифтерийно-столбнячной адсорбированной жидкости)

Вызывает формирование специфического иммунитета против коклюша, дифтерии, столбняка.

Способ применения: препарат вводят внутримышечно в передненаружную область бедра или в верхний наружный квадрант ягодицы.

Реакция на введение: у части привитых в первые двое суток могут развиваться кратковременные общие (повышение температуры, недомогание) и местные (болезненность, гиперемия, отечность) реакции. В редких случаях могут развиться осложнения: судороги (обычно связанные с повышением температуры), эпизоды пронзительного крика, аллергические реакции (крапивница, полиморфная сыпь, отек Квинке).

Противопоказания: противопоказанием является прогрессирующие заболевания нервной системы, афебрильные судороги в анамнезе, развитие на предшествующие введение АКДС-вакцины сильной общей реакции (повышение температуры в первые двое суток до 40С и выше) или осложнения.

АДС-М: (анатоксин дифтерийно-столбнячный) Вызывает формирование специфического иммунитета против дифтерии, столбняка.

Способ применения: препарат вводят внутримышечно в передненаружную область бедра.

Реакция на введение:у части привитых в первые двое суток могут развиваться кратковременные общие (повышение температуры, недомогание) и местные (болезненность, гиперемия, отечность) реакции. В редких случаях могут развиться осложнения: судороги (обычно связанные с повышением температуры), эпизоды пронзительного крика, аллергические реакции (крапивница, полиморфная сыпь, отек Квинке).

Противопоказания: постоянные противопоказания отсутствуют.

Паротитно-коревая вакцина стимулирует выработку антител к вирусам кори и паротита, достигающих максимальных величин через 3-7 недель после вакцинации.

Способ применения: вакцину вводят подкожно под лопатку или в область плеча.

Реакция на введение: у большинства привитых процесс протекает бессимптомно. У части детей с 6-18 сутки может наблюдаться температурные реакции, легкая гиперемия зева, ринит; реже -  покашливание и конъюнктивит, продолжающиеся в течение 1-3 суток. В единичных случаях наблюдается недомогание и кореподобная сыпь.

Противопоказания: острые инфекционные и неинфекционные заболевания, обострение хронических заболеваний прививку проводят не ранее 1 месяца после выздоровления. Злокачественные заболевания крови и новообразования, осложнения на предыдущую вакцинацию. Тяжелые формы аллергических реакций на аминогликозиды (гентамицина сульфат) и на куриные яйца.
Краснуха: вакцина вызывает формирование специфического иммунитета против краснухи.

Способ применения: вакцину вводят подкожно  в область плеча.

Реакция на введение: в месте введения может развиться кратковременная гиперемия, отек, уплотнение, сопровождающиеся болезненностью. Вакцина может вызвать у некоторых привитых следующие реакции различной степени выраженности:

- сыпь,

- кратковременное повышение температуры,

- кашель, насморк, недомогание, головная боль, тошнота,

-лимфоаденопатия (увеличение преимущественно затылочных и заднешейных узлов).

Все эти реакции характеризуются кратковременным течением и проходят без лечения.

Противопоказания: острые инфекционные и неинфекционные заболевания, обострение хронических заболеваний прививку проводят не ранее 1 месяца после выздоровления. Злокачественные заболевания крови и новообразования, осложнения на предыдущую вакцинацию. 

Проба Манту: для диагностики туберкулеза, в том числе для выявления начальных и локальных форм туберкулеза у детей.

Способ применения: препарат вводят внутрикожно на внутренней поверхности средней трети предплечья.

Реакция на введение: у отдельных лиц – местные реакции могут сопровождаться лимфаденитами. Кроме того, иногда наблюдают общую реакцию: недомогание, головная боль, повышение температуры.

Противопоказания: распространенные кожные заболевания, эпилепсия, острые инфекционные и неинфекционные заболевания, обострение хронических заболеваний. Проба Манту ставится через месяц после исчезновения всех клинических симптомов.
