Вертепа Ирина Валерьевна, руководитель базового учреждения федеральной стажировочной площадки по теме «Создание современной муниципальной модели дошкольного образования, обеспечивающей его доступность и качество» 2011-2013 гг.

Педагогический опыт Вертепа И.В. по становлению дошкольника как субъекта деятельности опубликован в научно-методическом журнале «Детский сад от А до Я» в № 2 за 2011 год. В данной статье  освящается проблема партнерской деятельности детей и взрослых в процессе исследования вещей и явлений окружающего мира, рассказывает об опыте использования игр- путешествий, как формы организации образовательного процесса, позволяющего детям проявлять собственную исследовательскую активность и инициативу.

Вертепа И.В. является одним из авторов модифицированной программы «Звонкий мяч» 2010 г., цель которой обучение детей старшего дошкольного возраста элементам спортивных игр и упражнений. Программа имеет рецензию Краснодарского краевого института дополнительного профессионального педагогического образования. Данная программа направлена на улучшение физической подготовки детей в рамках студийно - кружковой работы, достижение запаса прочности здоровья дошкольников и развитие их двигательных способностей.

Опыт работы Вертепа И.В. по расширению видового разнообразия дошкольных групп кратковременного пребывания в рамках частно-государственного партнерства опубликован в Федеральном журнале «Современный детский сад» №8 2012 г.

Ирина Валерьевна с 2010г. является членом государственной экзаменационной  комиссии по педагогике и психологии детей дошкольного возраста в Усть-Лабинском социально-педагогическом колледже, тьютором базового учреждения стажировочной площадки по теме «Создание современной муниципальной модели дошкольного образования, обеспечивающей его доступность и качество», ведет активную работу в Совете по образованию и воспитанию при главе муниципального образования  Усть-Лабинский район, Совете руководителей МО Усть-Лабинский район.
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